

Цена отдельного номера
8 рублей.

Впервые в рукописях не возвращаются, по поводу их редакция берет ответственность в почтовом ящике; по желанию автора прилагаются и печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.
Подписная цена на октябрь мес 200 руб., для партийных и проф организаций 120 руб.

Орган Губкисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 266.

Четверг, 23 ноября 1922 года.

№ 266

К сведению подписчиков на ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ.

Ввиду чрезвычайно неаккуратного получения газет из центра (вместо одной газеты выносятся другая), ввиду чрезвычайно вздорожания газеты среди месяца (плата за ноябрь 625 р., когда объявлена была сначала 250, затем 450 и сейчас поднята до 625), Алтайское Отделение Сибгосведата категорически отказывается от всякой подписки на центральные газеты с 1-го декабря, и во избежание всяких недоразумений предлагает всем организациям на декабрь месяц производить подписку непосредственно в Москве.

2400 ГОСИЗДАТ.

Обще-районное партсобрание.

В пятницу, 24 ноября, в 5 часов вечера в театральном зале Рубфака назначается обще-районное собрание членов и кандидатов Горорганизации РКП.

П о р я д о к д н я:

1. О 4 Сессии ВЦИК (док тов. М. Ковалев)
2. О трудовом законодательстве
3. Текущие дела

Секретарь Горрайкома Аванесов.

Открыта подписка на газету „Красный Алтай“

на декабрь м-ц по цене:

В черте г. Барнаула 450 руб.
Иногородным 500 руб.
Проф. и Парторганам 400 руб.

Цена на объявления: 200 руб. строка петита
Для государственных органов, находящихся на государственном кредите 150 руб. стр. петита.

Подписка и объявления принимаются в Бюро редакции газеты „Красный Алтай“ (Томская, 87, верх), с 9—3 ч. дня.
2401

Очередной фронт.

Великие потрясения войны и революции, а отсюда и обнищание нашей страны, полная разруха нашего экономическо-финансового положения, кризис тяжелой индустрии—заставляют Республику открыть новый фронт—фронт налоговой политики.

Цели, преследуемые налоговым фронтом, если так можно его назвать, будут одним из главнейших факторов к восстановлению собственными силами наших производительных сил, а следовательно—и нашего богатства.

Бесчисленные радио Наркомфина по Центроалтаю, обращенные к местам, наполнены тревогой и набатным звоном.

Увеличение государственных расходов—вот причина заставляющая Наркомфин бить тревогу и ставить вопрос о проведении налоговой политики в плоскости ударнейшего задания, в плоскости оперативного военного фронта.

Восстановление нашей нервной системы—транспорт, содержание, армия, выплата заработной платы рабочим и служащим госорганов, субсидирование тяжелой промышленности в Октябрьском квартальном

бюджете дало крупное увеличение расходов, по сравнению с предыдущим кварталом.

Состояние денежного рынка вынуждает Наркомфин крайне осторожно подходить к эмиссии. Незбежным выходом из создавшегося тяжелого положения будет только максимальное напряжение налогового аппарата.

В этом напряжении заключается спасение наших производительных сил и восстановление их. От налогового аппарата требуется исключительная изобретательность, исключительное внимание и умение приспособить все, чтобы с честью выйти из возложенного на него задания.

Налоговый фронт должен приковать внимание всей России, наполненной еще революционной мощью, которая должна помочь довести все дело до конца, т.е. до выполнения 100 проц. налогового задания в общереспубликанском масштабе.

Как единственную рациональную меру оздоровления бюджета, как правило Наркомфин установил, что все губернии должны пожелой промышленности в крывать все свои расходы (кредиты) за исключением

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ.

Недостатки нашей газеты

В нашей газете нет сельскохозяйственной, это главный недостаток нашей газеты. Алтайская губерния преимущественно сел. хозяйство, губерния, губерния крестьянского труда и в губернской руководящей газете нет важного для губернии сел. хозяйства.

Кто в этом виноват? Многие силны обвинять в этом редакцию газеты, но это далеко не так!

Редакция неоднократно обращалась в Губземотдел с просьбой привлечь агрономических сил к участию в газете, но каждый раз безрезультатно. Как руководители Губземотдела, так и следы агрономов всегда отговаривались массой работы, переполненностью, составлением планов и т. п.

Редакция пыталась доказать, что освещение в газете вопросов сельского хозяйства, деятельности органов Губземуправления только в интересах самоуправления.

Не помогает! Получается впечатление, что сельские органы замкнулись в четырех стенах своих кабинетов, как за китайской стеной и занимаются только лишь разработкой планов.

А у Губземотдела имеются опытные агроучастки, имеются

землеустроительные мероприятия, имеются агрономы-специалисты, которые развезают по губернии и т. п.

Но в чем заключается работа агроучастков, агрономов, каков от них польза сельскому хозяйству—читательские массы не знают.

Плох тот агроном, терзает на 70 проц. ценность агроучастка, проважный пункт, если о работе их знает только в кабинете Губземотдела и не дальше!

Пора бросить молчаливо!

Губземуправление должно широко использовать печатное слово для агитации и пропаганды агрокультурных мероприятий.

Агрономы запада и Америки пользуются какими случаями популяризации агрономических знаний с помощью печати, выставки, лекции, — нашим агрономам надо сообразить иертичность и так же применять за оживление своей работы, хотя бы с помощью печати, которая предлагает им свой услуги.

Работа каждого агронома должна быть на виду у всего населения, — только при этом условии она имеет смысл.

Это надо принять за правило руководителю Губземотдела, которые всю агрономическую работу должны направлять таким же путем.

Читателям и подписчикам.

Читателем и подписчиком одной из партийных газет должен быть каждый член партии. Так постановил XI съезд нашей партии. Стало быть, это постановление нужно безотлагательно провести в жизнь. Но дело не только в этом. Каждый член партии, безусловно, является политическим и общественным деятелем; ежедневно он сталкивается с массой вопросов теоретического и практического свойства, требующих своего разрешения тут же на месте. Но разве товарищ не читатель газет, или же читающий их не аккуратно, может быть в курсе событий? Не может: потому мы не мыслим общественного деятеля не читающего газет.

Если мы посмотрим на Запад, то увидим, что там человек не может жить без газеты так же, как у нас не могут жить люди без хлеба и воды. И это вполне понятно. Газета—это культурный жизненный предмет первой необходимости. Нет за границей—в Англии, Германии, Швеции и других культурных странах—того дома, где бы не читалась газета и притом не только одна.

По этим причинам для нас становится ясным, почему состоялось постановление нашего высшего партийного органа по этому вопросу. Вследствие этого исполнение постановления XI съезда не является лишь юридическим партийной дисциплине, а

мы и тем самым покрыть местные расходы, а с ними внести оздоровление и социализацию.

Для того, чтобы выполнить программу твердых заданий необходимо не только увеличить и усилить количественно и качественно налоговый аппарат финансов, но и произвести полную ликвидацию всех недоимок по всем налогам, акцизам и сборам.

Максимум внимания к принятию всех мер по учету налогоплательщика, борьбы с извращением на местах налогового законодательства, ликвидация недоимок, ведение точной отчетности—вот те боевые лозунги, под которыми должна проходить работа по проведению налоговых кампаний в Уфинах, Утрудох (по проведению за мены трудгужналога) и Волисполкомах.

Одним из важнейших налоговых заданий текущего момента является проведение кампания, замена натурального трудгужналога—денежным.

Эта замена должна дать значительные денежные сум

жизненной необходимости для каждого члена нашей партии. Печально лишь то, что многие члены партии еще не так культурны, чтоб без всяких указаний вышних партийных органов знать свое дело.

Привлекать давай печати прошая довольно слабо, особенно в Сибири. Рост подписки и покупок газет прогрессирует чрезвычайно медленным темпом. Партийные организации и отдельные товарищи, как отказываются, не уделяя этому вопросу должного внимания, в с д е д с т в и е принимают получать газету бесплатно. Но между тем газета бесплатно посылаться не может. В итоге получается это злодеяние во первых, некоторые весьма полезные газеты должны прекратить свое существование и во вторых массы по этой причине лишены возможности читать газету. С этим злом нужно покончить раз навсегда.

Центральный комитет нашей партии обратился с циркулярным письмом ко всем Округам и Губкомом с предложением немедленно организовать индивидуальную и коллективную подписку газет. В связи с этим Сибирское Бюро ЦКРКП оублизало обращение ко всем парторганизациям Сибири о подписке на газеты. Каждая ячейка обязана выписать достаточное количество экземпляров

своей или нескольких партийных или партийно-советских газет для своего члена, причем, безусловно соблюдать такую последовательность: городские ячейки выписывают местную газету, или „Правду“, „Известия“ и „Рабочую газету“, сельские ячейки местную уездную, или „Бедноту“. В отдаленных другой литературы (наг и журналов), которую, по причине ее дороговизны, отдельным товарищам трудно приобрести—нужно создавать путем отчисления и других способов, специальный литературный фонд ячейки, из средств которого можно приобрести соответствующую партийную литературу для общего пользования членами ячейки.

Далее, ячейки должны являться явными организациями коллективной подписки среди беспартийных масс рабочих и крестьян. Для этого необходимо поручить секретарю или одному из активных членов ячейки повести агитацию среди беспартийных на подписку газет и принимать подписчиков; по получении газет этот же товарищ должен их распределять подписчикам.

Дело это первостепенной важности и поэтому всем партийным организациям, всем отдельным товарищам необходимо сейчас же начать эту работу.

В защиту работников печати.

Агитпромом Ц. К. (в частности—подотделом печати) разослан в редакции газет и подотделы печати Губкомов следующая директива:

«В столичной печати появляются сообщения о преследованиях работников печати за их статьи и заметки, раскрывающие злоупотребления советских органов и отдельных работников. Партийные съезды, совещания и ЦКРКП неоднократно указывали, как на необходимость борьбы в печати с злоупотреблениями, так и на ненормальность в некоторых отдельных случаях положения работников печати в связи с их существенно важными для авторитета партии и партийной прессы выступлениями»

Агитпромом ЦКРКП предлагает всем редакциям материалы о преследованиях работников печати, со стороны учреждений и должностных лиц, направлять в Агитпрому Ц. К.—в подотдел печати.

По Советской федерации.

Второй Конгресс профинтерна.

18 го ноября состоялось предварительное совещание второго конгресса профинтерна. Конгресс приступил к деловым занятиям 21 го ноября.

Профессор Ломоносов о транспорте.

ПЕТРОГРАД. Профессор Ломоносов сообщил, что восстановление

транспорта ухудшается. Наши заводы стали выпускать новые товарищ вагоны и паровозы.

Результаты работ Украинско-польской комиссии.

ХАРЬКОВ. В результате работ Украинско-Польской смешанной пограничной комиссии, части Старо-Константинопольского и Коростынского уездов возвращаются Украине.

По Сибири.

В Н.-Николаевской страховой кассе.

Деятельность Ново-Николаевской страховой кассы в последнее время оживилась. Ведется энергичная борьба с упорными наемными частными работодателями страховаться своих рабочих.

Печать—ш-ф детей сифалатиков. Сибиряк; редакция „Советской Сибири“ в Сибирецать приняла на себя шефство над патристическим детским сифалатиков, изданных из детей-мод, при организованной Губздравом кожновенерической больнице.

Распределение общегражданского налога.

Сибфануправление распределило сумму единовременного общегражд некоего налога в помощь сельскому хозяйству следующим образом: Омской губернии—65 миллионов, Алтайской—70, Ново-Николаевской—72, Томской—50, Енисейской—55, Иркутской—40, Бурбласти—10, Ойратской—6 и Якутской—9. Всего—367 миллионов. Предельный срок взимания налога без переи для городов—15 декабря, для сельских местностей—1е февраля. Налог будет взиматься исключительно деньгами.

Б. Рубанчек.

Собирание материалов

к истории партии.

Российская Коммунистическая Партия—партия рабочего класса имеет за собой красочно-героический путь. Эта партия в жестокой борьбе сумела захватить государственную власть. Прошедшая революционная борьба была чрезвычайно разнообразна, она в различных областях и губерниях выливалась в различные формы; в этой борьбе на территории России участвовало чрезвычайно много народностей, которые реагировали на борьбу разнообразно.

Революционная борьба имела очень много ярких руководителей, подчас еще до сих пор не занесенных на страницы истории борьбы рабочих за свое освобождение.

Чтобы составить общее представление о борьбе, вынесенной рабочим классом, чтобы выявить и учесть опыт пройденного пути, чтобы суметь передать прошлый опыт борьбы будущим поколениям, чтобы выявить парторганизации с начала народождения и до момента полного господства их—Цека РКП создал комиссию по изучению истории Партии.

В свою очередь комиссия, чтобы успешно выполнить возложенную на нее задачу, по всем губерниям РСФСР создает Бюро Истпарта, в задачи которых входит собирание всех материалов, которые относятся к прошлой нелегальной деятельности Партии, к прошлой партизанской борьбе. Такие Бюро по изучению истории Партии в других губерниях давно уже

действуют и там произведена большая работа. Во многих местах организованы музеи революции, собраны исторические документы и материалы, написаны отдельные очерки, изданы целые книги. Словом, по изучению истории Партии, истории борьбы рабочего класса работа кипит, всюду собираются отдельные кирпичики и скоро найдутся хорошие строители, которые построят общее историческое здание борьбы за диктатуру пролетариата.

Только у Алтайцев эта работа пока не выявлена и не приведена в порядок. За эту работу надо дружно приниматься по всему фронту. Прежде всего, все товарищи, у которых имеются материалы по истории борьбы—листовки, газеты, приказы, фотографии, журналы—должны их немедленно представить в Бюро Истпарта. А товарищи, которые ведут самостоятельную работу по собиранию материалов к истории революционного движения и партизанской борьбе—должны также согласовать свою работу с Бюро Истпарта.

Только при условии напряжения всех усилий и согласованной работы в этой области—удастся достичь полного выявления истории Партии и партизанской борьбы в Алтайской губернии.

Итак, товарищи, уделяйте внимание прошлой борьбе, что необходимо и для продолжения борьбы за окончательную победу коммунизма.

Бюро Истпарта.

Они бодрствуют.

Барнаульское общежитие при Губсоюзе представляет собою точно членивый улей. Со всех концов Барнаульского уезда собрались, сеханисе сюда члены правлений и доверенные многолавок.

Шумно, непринужденно разговорчиво, порою слышится смех... Атмосфера насыщена жизнью, бытием деревни. Паевые взносы... Продналоговая кампания... Сельско-хозяйственная кооперация и просто кооперация... Миявдия... Самогонка...

Деревня Баюнова... Продналог не выполняла, а самогонка в каждом дворе,—ровнеет кто-то из собравшихся.

— А у нас... — А у нас... — А у нас...

Слышится отовсюду. Итак, самогон расщеп пыльным маховым не только цветом, а пожалуй—

Целым деревом, пускающим крещи корни. Не без самогона и село Глушицкое,

Ибо глушицские православные ничуть не щербатее православных

Косихинских, говьбинских, кукуйских, каменских...

Православные Барнаульского уезда в деле варки и изговления самогонного зелья ничуть не отстают от православных, по-домкам, Рубцовского уезда.

Однаково к богу припадающие и ревнующие. Однако «последний хлебушко» доедающие.

Однаково Советской властью разоренные и коммунистами обобраные.

Самогонка, если и не приобрела права гражданства в Рабочей Крестьянской Советской Республике, то принимает угрожающие размеры, становится бедствием и злом общенародным, серьезным.

Удушливый запах самогонного дурмана висит над всей территорией Советской России.

Самогонка... Глушицкий батюшка на амвоне.

Он в проповедническом настроении, экстазе.

Глаза горят... Целый поток избоблаченный, проклятый у него уже на устах.

Но он еще не разрядился и не разрядился.

Момента, и... Дух святой сойдет на него и он завещает и изольется...

Пасоме стоят крестники агнцами, с лямками умиленными, сердцами православного смиренства приспокоенными,—

Словом, с каждого из них хоть «икону иши»...

Они, как один человек, замерли и оцепенели.

Ждут... — Это отродье Вильезвула... Это детвца сатаны... Их сердца заполнили черты и дьяволы...

Нечисть и погань в их проклятых утробах... Они—это осуды, полные нерзости и сатанинского окаянства...

Несется с высоты амвона. А так как лицедействующий на амвоне и «предстоющее зде» и слушающие его связаны тончайшими духовными нитями, то пасоме прекрасно разумеют, куда и во что метит их пастьыр «благий».

Да не будет наивен читатель, да не подумает он, что проклятия и анафемы с амвона шлются глушицским отродом духовным на головы самогонщиков и самогонщиц,—

Отвезд нет... Анафемствует глушицкий батюшка, шлет проклятия за голову и по адресу—

Безбожников, То есть коммунистов.

Самогон и самогонщица глушицскими расфорными проповедником—

Великодушна миауются.

Расфорный лицедей не дерзнет предать их анафеме,

Ибо рискует остаться без «стада», а тогда...

Чем «жеву быть» «духовному» пастьырю?...

Кипит ненависть и злоба в сердцах «стада» к безбожникам.

Тайничась в глубине души каждого из этого стада, она явлов поашурована и подогрета: Того требует закон самосохранения, закон борьбы за существование,

Неделя уюта красноармейца

К сведению всех партийных и советских организаций

Вторую зиму «Красная армия» встречает не на полях сражения, а в казарме—в которой она, готовясь к следующим боям за революцию, проводит военную и политическую учебу.

Предстоящая зима не пугает армию и ее органы, как пугала зима прошлого года. Холод, ветер, мрак, грязь встречали в прошлогодней казарме разнутого, раздетого, голодного и вшивого красноармейца, тогда как этой зимой казарма, в своем большинстве, светла, суха, тепла и баюкает в ней почти сытый почти одетый, обутый и почти чистый красноармец.

Неделя достояния красноармейца, проведенная в конце прошлого года, имевшая целью вернуть армию вниманию страны, делом отодвинувшей борьбу на хозяйственном фронте—начала длительную кампанию за создание светлой, здоровой и уютной казармы-школы.

Колоссально много сделано за истекший год, но сделано еще далеко не все. До сих пор совместными усилиями самих частей, штабов и снабжающих армию органов, мы сумели обеспечить красноармейцу только минимум человеческих потребностей. Еще и сегодня красноармец не всюду имеет отдельную койку. В большинстве казарм, даже там, где введена козачья система, нет матраца, нет постельного белья и нет одежды. Не всюду оборудованы столы и умывальники.

До сих пор в виду недостатка посуды, на каждую ложку приходится 10 красноармейцев. На каждой красноармейце имеет свое полотенце и еще многие из них не знают секрета употребления носовых платков. В очень немногих казармах у грота красноармейцев имеются столики.

Недостатки казарменного быта далеко не исчерпываются выше перечисленным. Общей состоянием казармы сегодня характеризуются неадекватностью начатым мероприятиям. Наша казарма «почти» хороша и наши красноармейцы «почти» обеспечены.

Между тем, оздоровление и оживление хозяйственной жизни страны увеличение ресурсов в хозяйствах позволяют поставить на очередь следующие задачи: наравленный на установление упомянутых и не упомянутых, может сделать казарму не «почти», а в самом деле хорошей, и обеспечить красноармейца в самом деле—наша основная задача.

Поэтому Пусе, по соглашению с Секбюро ЦКРКП и Сибревкомом, решил по Сибири, Уралу и ДВР провести неделю уюта красноармейца началом, которой считать 20 ноября.

Кампания и неделя должны

проходить под лозунгом «Красная армия культурная армия». Целью недели—в светлую, чистую теплую казарму, какую мы имеем сегодня, внести уют, превратить казарму в уютное общежитие воина-гражданина, культурные запросы которого быт по повышаются.

Для достижения поставленной цели, все упомянутые недочеты, прежде всего, должны быть устранены. В течение этой недели каждый красноармец должен получить все необходимое. Задача, стоящая перед любящими свою часть шефом, командиром, комиссаром, политработником—сделать ее уютным общежитием сознательных солдат революции.

От степени успешности проведения этой недели зависит—большую или меньшую жатву мы будем собирать весной будущего года от нашей военно-стройной и полетической работы за зиму. Все усложняющиеся обстановки внутри страны и вне ее повелительно диктует политорганам армии и местным партийным, советским органам необходимость в кратчайший срок выучить рабоче-крестьянское молодое население казармы разбираться во всей сложности обстановки, в которой живет охрана.

Проведение недели должно сопровождаться самой широкой агитацией, имеющей целью возбудить интерес к ней со стороны широкой массы населения. Разница между старой царской армией и Красной советской должна быть очевидна, как для населения, так и особенно для самих красноармейцев. Полезно в течение недели проводить взаимные экскурсии на заводы и фабрики и рабочих—в казармы. Все шефы, все хозорганы, сами части должны направить все усилия для достижения поставленной цели.

Для проведения недели и подготовки к ней работы организуется комиссия «В Ново-Николаевке—весабирская» в округах—окружные, в губерниях—губернские, в городах, имеющих гарнизоны—гарнизонные. Комиссия конструируется из представителей политоргана или старшего политработника местного командования, губисполкома, губкома и бюро штабов. К работе необходимо привлечь все действительные в снабжающие органы армии и все ведомство.—Не прерывая своей плановой повседневной работы, политорганам и подгруппе недели надлежит приступить немедленно.

Секретарь сиббюро ЦКРКП Ходоровский. Предсибревкома Быков. Начпуе Берман. Начорг Златини.

Тезисы доклада для агитаторов

1. Красная армия вышла из самых недр рабочего класса и трудового крестьянства Советской России. Она плоть и кровь от крови трудящихся масс рабоче-крестьянской Республики. В течение пяти лет героической борьбы с отечественной и международной контр-революцией, Красная армия с честью выполнила тяжелые задачи и обязанности, возложенные на нее этими массами.

2. В выполнении их Красная армия выявила всему миру пример исключительной требовательности к своему быту, пример выдержки, терпения и удальствования немногим, зная, насколько бедно Советское государство, насколько была велика хозяйственная разруха. Красная армия переносила и холод, и голод, и казарму с разбитыми окнами, грязью, мраком, ветром; красноармец был разут, раздет, его заедаливши.

3. Теперь Красная армия обеспечила для всей страны спокойный и мирный труд, себе она поставила задачей еще больше внутреннее упрочение и учебу, чтобы достойно встретить всякие попытки лишить Республику возможности мирного строительства. И обязанность всего Советского государства, долг каждого честного гражданина страны—обеспечить, в свою очередь, и для Красной армии успешное выполнение стоящих перед ней новых задач, которые являются также и задачами всех трудящихся.

4. Армия царской России нужна была помещикам и буржуазии для улушения российской народ и для грабежа чужих земель. Она было предметом зависти рабоче-крестьянских масс и поработенных парем на родине. Красная армия РСФСР, являющаяся ассильницей и исполнительницей воли и надежд трудящихся, должна быть предметом их горячей любви и уважения. Красноармец в трудящийся есть одно неразрывное целое.

5. О царской армии вспоминали лишь тогда, когда вставала потребность гнать ее на какое-либо кровавое дело в угоду дворянам и буржуазии. Тогда, и то лишь изредка, скромно заговаривали о ней, о необходимости помощи. Дезали гроши. Красная армия находится в сфере постоянного внимания к ней Советского правительства и трудящихся.

6. Красная армия—единственная армия в мире, располагающая правами гражданства. Без ее участия не проходило ни одного значительного съезда советских выборов и пр. Красная армия играет большую роль в советском строительстве. Она с честью несет свои гражданские обязанности, принимая так или иначе участие в различных областях народного хозяйства, на фронте труда, или продовольственном или просветительном.

7. В мирных условиях строительства Советского государства внимание к Красной армии обеспечивающей эти возможности должно еще более возрастать в данный момент, в отношении улучшения ее быта.

Армия учебы, армия, достоящая стать школой и кадрами для всех преходящих рез нее, должна быть снабжена одеждой, обувью, учебной, жидкой чистой, светлой и здоровой казармой-школой.

Миссия армии—учеба и армия.

8. До сих пор Красная армия обеспечена лишь самым худшим из пятавием, одеждой. Еще и теперь красноармец всюду имеет койку. Где воев ксечная система, нет матраца постельного белья, нет одежд. Не всюду оборудованы столы. Не хватает умывальников, посуды. Не каждый красноармец имеет свое полотенце. Многие еще не знают, что такое носовой платок и как ним пользоваться. Во многих казармах еще темно, нет ламп или электричества и т. д. Не хватает много для удовлетворения элементарных нужд бойца, удовлетворения коих он должен лутать. Все это надо дать.

9. В «неделе уюта», требующем внимания к мелочам, острет под другим углом зрения: «внимание к мелочам» потребностям красноармейца, которые в строительстве которой армии имеют столь же новое значение, как и «мелочи» сбережения народного достояния в материальном отношении своим обязанностям. В эту «неделю» красноармейцы должны получить мыло, расчески, сапунные щетки, сапожную и зубную порошок и щетки. Должны быть оборудованы в казармах «красные уголки». Красноармец должен получить по тосу бумагу, карандаши и чернила для писем. В эту неделю необходимо создание постоянного фонда для подат просветительных нужд.

10. В «неделю уюта», проводимую с 20—27 ноября, трудящая Сибирь практически должна вернуть свой глубокий либ и Красной армии, заботы о ее трудящихся массах еще более усиливают свою связь с ней. Красная армия окружается всеобщим вниманием, поддержкой и помощью, в которых заложены укрепления, усиления и рост стальной мощи. На страх врага рабоче-крестьянские массы заявляют: «Мы любим и лелеем нашу Красную армию». С шефами хозяйственными, советскими профессиональными и партийными организациями делом описуется эта заветная. Красная армия в долгу не останется и волю трудящихся выдвинет так же как и до сих пор.

Агит. прол. отдел Пусирд.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ

Детский праздник

(С. Бобровка).

В ознаменование пятнадцатилетия Октябрьской Революции в местном детском доме был устроен детский вечер, на который были приглашены дети-сверстники жителей С. Бобровки, а также и граждане, желающие посетить этот вечер.

Для праздника был поставлен спектакль, было пение и туманные картины; исполнителями были исключительно дети.

При выполнении детьми программы вечера была видна непринужденность исполнения. По окончании программы вечера детям детдома, а также и детям гостям было предложено угощение.

В С.

Праздник пролетарской революции.

(С. Кашино).

День 7 ноября, день великой Октябрьской Революции был отпразднован гражданами Кашино.

ской волости в только что оборудованном, особенно заботами предшественников тов. Малькова народном доме.

Праздник был открыт пением «Интернационала» затем выступили ораторы: тов. Сердцев Забелин и Павлов.

Публика была очень многочисленной, разумеется, молодежь.

Старая кулака и служители обновленческой церкви тщателью не присутствовали.

После речей ораторов был поставлен спектакль, шта явс «Великий Коммунар», проведенная приемашами в ней участве учителями и гражданами Кашинского и Красного Яр вполне хорошо.

По окончании спектакля тов. Сердцевым была сказана речь выражающая благодарность предшественнику за деятельность и за заботы об оборудовании народом.

Общаясь.

Разве глушицкий батюшка спит?..

— Подождите поближе к жизни, влетите в нее..

Суля, сиять таки, по глушицкому батюшке, совет протоперя слишком запоздалый.

— Довольно витать в облаках.

В каких облаках?..

Облаках.. Когда отцы духовные, как и протоперей Долина, ставят во главу угла смысла их жизни «нашущный кусок хлеба» и «существование собственной семьи»..

— Встрянитесь,—предлагает протоперей Хонин.

Батюшки давным давно уже—встрягнулись и встряхнулись,—

Ведут свою определенную линию.

Буюсь и думаю,—Открытое письмо протоперей Хонина—это:

Стрельба в воздух.

В меха старые не вливайте вина нового.

Батюшки, подобные анафемоставшему глушицкому, ими и остаются—

Сколько их не приглашайте «встрянуть».

Владимир Ризенко.

По Барнаулу

В Губполитпросвете.

Новые политпросвет работников. В целях создания кадра руководителей политпросвет учреждений на местах, Губполитпросветом сделано распоряжение по всем Уполитпросветам об организации в уездах краткосрочных курсов для создания, главным образом, руководителей изб членами в селах и деревнях.

На курсы каждый волком РКП должен командировать по одному представителю, при этом крайне желательно, чтобы были командированы заведывающие нардами, где таковых нет - граждане, способные занять должность руководителей изб членами.

Губполитпросвет обращает внимание всех волкомов РКП на то, чтобы командированные товарищи были наиболее сознательны и развиты.

В Барнауле такие курсы откроются 15 декабря, на них будет присутствовать 45 человек, по числу волостей уезда.

Остальные уезды должны открыть такие курсы по своему усмотрению.

Точное выполнение командировок возлагается на секретарей волкомов на местах.

В Губисполкоме.

Регистрация организаций, производящих строительные работы. Президиумом Губисполкома утверждено обязательное постановление о регистрации организаций производящих строительные работы, с изложением пункта 7 в следующей редакции: "За невыполнение сего постановления виновные будут привлечены к ответственности по 132 ст. Уголовного Кодекса".

Регистрация ввезенных изделий госорганами на Алт. товарной бирже. Утверждено постановление о регистрации ввезенных изделий госорганами на Алт. товарной бирже.

Популярный сбор. Утверждено постановление Эконо о распространении популярного сбора на ст. Рубцовка.

Издатель - Алтайская Губисполкомская Редакция И. Зобачев

Объявления.

Утерянные документы:

Временный вид на Горняцких, на имя Жидова Степана и жены его Варвары.

Удостоверение личности и личная карточка из Саратовской губ. на имя Алексея Дорефова.

Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Григория Мордовского.

Временный вид на Горняцких, на имя Осфи Порошиной и ее мужа Меркурия.

Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Василия Голдырева.

Личная карточка ф. № 2 на Увоинкомата г. Кедров, на имя Сабурова Мухамедия.

Бесспорная паспортная книжка, на имя Александра Мочалова.

Регистрационная карт. ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Гривина Михаила.

Временный вид на Горняцких, на имя Пелагеи Алекс. Березинской.

Бесспорная паспортная книжка № 190 на Горняцких, на имя Павла Лептешевича Медгера.

Временный вид на Горняцких, на имя Сергеевой Матроны.

Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Глеба Махлавоцкого.

Метрики из Покровской церкви г. Барнаула, на имя Вадими Березинской.

Регистрационная карточка на Увоинкомата и временный вид на маляка, на имя Якова Накузда.

Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Алексея Гавриловича Качева.

Временный вид на Горняцких на имя Натальи Беловой.

Личная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Орлова Михаила.

Временный вид на Горняцких на имя Гавриила Глушкова.

Лито.

В четверг 23 ноября, в 7 1/2 ч. состоится очередное заседание Лито (у. Корсаково, 87).

Программа вечера: рассказ Г. Пушкарева - «Отживший»; доклад т. Зобачева о романе «Тарзан»; рассказ Топорсва - «Поручик».

От редакции.

В миниатюре «Евстигней и Прокосьяч», помещенной на втсрой странице н.газеты № 262 сделан пропуск. После слов: «все от писания да от библии», - нужно добавить:

«Оно, конечно, Сазонич... Известно, от псалтыря не, от писания».

...Только опять библия то, Евстигнейч, умными да учеными людьми была составлена..

«Да, ты чо, Прокосьяч, христос с тобой.. Одно дело человек умный, ученый, другое дело святой или угонник божий.. Святое писание, может самим Господом Богом Иисусом Христом написано... Он, может, батюшка, его сотворил... А ты, на те куды хватил..»

«Конешно... Псчем знать.. Им люди темные, только опять от ученых людей и слышат что Христос был первый съзнал..»

Почтовый ящик.

Шрейбер. Необходимо указать №№ газеты, в которых печаталась ваша корреспонденция. Иначе удовлетворить просьбу не можем, так как для того у нас нет ни времени, ни сил.

Жалу селам-ндры. О секретаре волпаркома передано в Уком.

Криволапову. Вторая в переработанном виде пошла. Первая не пойдет.

Театр и искусство.

Сегодня в Гостеатре: «ПРЕСТУПНИЦА» (Отвечное Кольцо). Мисса Помялова.

- Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Владимира Плетнева.
В бесспорная паспортная книжка на Горняцких, на имя Василия Ипполитова.
Временный вид на Горняцких и регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Ивана Григорьева.
Личная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Алексея Ломоносова.
Личная карточка на Петроградского Увоинкомата, на имя Петра Холкина.
Личная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Влад. Будкова.
Удостоверение личности на Семипалатинск, Горняцких, на имя Багратовы Костылевой.
Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Георгий Чепелова.
Новополная книжка на Губисполком и история ослепших выданные из Р. К. К. и личная карточка, на имя Илариона Урлякова.
Паспорт на имя Новоселова Николая Ивановича.
Временный вид, на имя Ивана Дерябина.
Паспорт на Горняцких, на имя Ивана Давыдова.
Временное удостоверение на Горняцких, на имя Анны Давыдовой.
Личная карточка на Увоинкомата и свидетельство о браке Исаева Исаевича, на имя Исаева Исаевича.
Удостоверение личности и на Томской губ. на имя Егора Косилова.
Временный вид на Горняцких и регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Ивана Колпакова.
Временный вид на Горняцких на имя Шани Алата.
Паспорт на Горняцких, на имя Ксении Косыловой.
Удостоверение на Стрел. Коски № 1878 от 20/VII 1922 г., на имя Мухомова А.
Личная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Давыдова Григория.
Удостоверение личности и свидетельство о браке, на имя Анастасии Построной.
Временный вид на Горняцких и регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Замыкина Ф. 2621.
Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата налет на право в уезде и удостоверение в Частном на Губисполком и 2 рублина на карман, на имя Жидова Степана.
Паспорт на Горняцких, на имя Дарьи Арсеньевны Жульковой.
Временный вид на Горняцких на имя Василия Петровцова.

- Временный вид на Горняцких, на имя Анастасии Чесноковой.
Временный вид на Горняцких, на имя Жидова Гаяна.
Временный вид на Горняцких, на имя Ш. Волнова.
Временный вид на Горняцких, на имя Марии Петр. Вороничевой.
Регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Ивана Савина.
Регистрационная карточка и временный вид, на имя Николая Золотова.
Временный вид на Горняцких, на имя Николая Третьякова.
Регистрационная карточка на Увоинкомата, на имя Шалагина Михаила.
Временный вид на Горняцких, канцелярия о гражданском браке, расписка на карман и регистрационная карточка ф. № 2 на Увоинкомата, на имя Щелкова Лаврентия.
Считать действительными
Губ. Мисс. Увоин. (опыт. преподаватель групп по ав. вем, фразе, мет и по ве предм за средн. школу. Навит. (В.век.), 93, фигаля. 2369
Нужна квартира
в 1-2 комнаты с польованьем кухни для 3 человек, взрослых, платя по большому предложению - магазин Госиздата - Пушкинская, 58 с 9 до 6 час. 2395
Удостоверение личности
Удостоверение личности, удостоверение в Губисполком, удостоверение, на имя М. М. Дмитриевы Рагульковой - считать действительными. 2406
Утерян
учетно-вальный билет выдан в Частном на Увоинкомата на имя Виталия Георгиевича Горюкова просьба таковой считать действительным. 2394
Утеряны
два расписки на зрелые лошадей на имя Косылова В. К., удостоверение Чепелова Георгий Иванович, нашедшего таковые просьба возратить за вознаграждение (Томская, 87, верх, Госиздат). 2393
Утерян
желтый портфель с документами на Павловской вст. № 1 в 2-й губ. Ст. Увоин. Дос авашему по Адрес: Томский Отдел (Уком) и отныне и ул. Мичуринская; будет выдан за вознаграждение три пуда муки Завмел. В. Гусев. 2407

Моды дамские и мужские ПУШКИНСКАЯ, 58. 2332

МАГАЗИН АЛТГУБСОЮЗА (Мало-Тобольская ул., бывший магазин В. Д. СУХОВА) ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ На советские денежные знаки вновь полученные товары В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ: ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ Черные полушубки, пиджаки, борчатая; мужские, женские и детские БАКАЛЕЙНЫЕ Свечи восковые, Сахар, Чай кирпичный и др. товары, ПОСУДА Стеклянная. ОБУВЬ Ботинки мужские, детские, Божественный товар В большом выборе ассортимент ГАЛАНТЕРЕЙНЫХ товаров и ЖЕЛЕЗНО-СЮБЯНЫХ изделий. МАГАЗИН ОТКРЫТ, с 8 час. утра до 4-х час. дня. 2404

Троицкая № 2 Мельница (бывш. Платонова) Алтайского Мельгубпрода (близ д. Зудилова, Бельярской волости) Капитально отремонтированная производит обочено вальцевый и простой размола ЧАСТНОГО ЗЕРНА. С 21-го ноября пускаются просорущка системы «Жуковского». Для помещальцев теплое помещение с капитальным баком и крытый навес для лошадей. РАЗМОЛ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ И БЕЗ ЗАДЕРЖКИ. Зав. Мельницей Бочкарев. Булгаков Кузнецов. 2403

ТОРГИ. Сегодня 23 ноября 1922 года, в 12 часов дня, в помещении Алтайской Губернской Книжной Лавки О-ва «Хлебопродукт» (Мало-Олонская № 7) НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ НА ПРОДАЖУ ПРОСЯННОЙ ЛУЗГИ, в количестве до десяти тысяч (10 000 п.) пудов. Просянная лузга будет продаваться на торгах партиями разных количеств. Залог не вносится, а при покупке немедленно уплачиваются деньги. Управкатор А. Винокуров. Заведыв. Коммерческим Отделом Бутяков. 2420

При культпросвете СОЮЗА ПЕЧАТНИКОВ ОРГАНИЗУЕТСЯ Смешанный ХОР с преподаванием нотной грамоты и хорового пения (по нотам). Требуется мужские, женские и детские хорошие голоса. Обучение бесплатное. Запись в часы занятий с 8-4 веч., ежедневно, в типографии спевки по средам и субботам с 4 1/2 до 7 ма час вечера, в помещении Госиздата, Томская (Короленко), № 87.

Объявление. Продается по дешевым ценам партионно ПРОСЯННАЯ ЛУЗГА, ЖМЫХИ, БУС и ОТРУБЫ. Обращаться: Коммерческий Отдел «Хлебопродукта» (Мало-Олонская, № 7) 2354 Розничные магазины АЛТГУБТОРГА. № 1 - Мало-Тобольская, № 22. № 2 - ул. Льва Толстого, № 42. № 3 - Хлебный базар Обитненский корпус.

Имеют в продаже фабрикаты государственной, кооперативной и частной промышленности. Мешки, рукавицы, шапки. Армейск. сапоги и ботинки. Раскрой ситовый. Кожа юфть и сыромять. Сбруа. Кошма, завари и строит. Посуда стеклянная. Политуря. Плиты чугуна. кухни. Наквальни. Мумия, охра, краски разные. Гвозди. Железо сортовое, листовое и др. жел. скоб. товары. Графит. Сода каустическая. Скипидар рус., кисл. купорос. Известь негашеная. Спички и другие товары. ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ. Продажа производится оптом и в розницу путем товаробмена и т. дензнаки. Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня.

Все на борьбу с последствиями голода!

1-е января 1923 г. окончательный срок РОЗЫГРЫША Государственной Лотереи-Аллегри

Всего 4314 выигрышей на сумму 15 МИЛИАРДОВ РУБ

Кроме этого, много Ценных материальных выигрышей. Цена билета 25 руб обр.-22 г. Билеты продаются в комиссии по борьбе с последствиями голода при Губисполкоме, 1-й Дом Советов, комната № 32 (Эвакстод) и по учреждениям

Предкомпосаепола Кульвановский. Секретарь Близяк. 2413

Для Гечарной Митерской ГОСИЗДАТА нужны 2 Гончара.

С предложением обращаться по адресу: Томская, 84 (ул. Кочковенного пер. и Томской ул). 2362

Алтгубфинотдел доводит до сведения, что, согласно распоряжению центрального и в огмену циркуляра 6/8 марта № 7119 97, мельницы крушоружии и маелобойные заводы со второй половины текущего года приглашаются обложению промалогом.

Врид Завгубфинотделом Винов. Врид Зав. Налогупр. Ламп. 2403

К ярмарке 4 декабря в г. Барнауле

Алт. Отд. Сабгосиздата выискает специальный ЯРМАРОЧНЫЙ ПЛАКАТ торгово-промышленных форм. Объявления и образец видеть в Госиздате (ул. Короленко, 87) с 9-3 ч. дня. 2416